



以供给侧结构性改革为主线 进一步开创新形势下商务和 口岸工作新局面

张建民出席商务和口岸工作会议

本报2月14日讯(记者 阿妮尔 高慧)2月14日,全区商务和口岸工作会议在呼和浩特召开,总结2016年全区商务和口岸工作,研究部署今年重点工作任务。

自治区党委常委、自治区常务副主席张建民出席会议并讲话。

2016年,全区商务和口岸工作呈现出稳中向好的态势,全区实现社会消费品零售总额6700.8亿元,同比增长9.7%。全区新批准设立外商投资企业50家,实际利用外资39.67亿美元,同比增长17.8%。全区新备案境外投资企业114家,中方协议投资额22.94亿美元,同比增长32.3%。全区口岸进出口货物贸易量7887.44万吨,同比增长19.8%,创历史新高。

张建民强调,要着力加快内贸流通创新发展,坚持分类施策、对症下药,不断加强公益性、微利经营和市场化经营流通设施建设;打通物流、信息流、商业流、资金流,进一步促进线上线

王莉霞在走访自治区政府研究室 (参事室)时强调 发挥参事决策咨询作用 服务经济社会发展大局

本报2月14日讯(记者 肖振英)2月14日上午,自治区党委常委、统战部副部长王莉霞到自治区政府研究室(参事室)走访调研,看望干部职工,了解开展调查研究情况,并与领导班子成员座谈交流,听取意见建议。

王莉霞对政府参事工作给予充分肯定。她指出,自治区政府参事工作机构是伴随着自治区政府诞生而设立的,是一个重要职能部门,在70年的辉煌岁月里,有许多成功创举,为自治区经济社会发展与生态环境改善提出了许多真知灼见,成果丰硕,受到了自治区党委、政府领导的高度重视。

王莉霞指出,政府参事工作具有统战性、咨询性,肩负着参政议政、建言献策、咨

询是、民主监督、统战联谊的重要职责。自治区第十次党代会描绘了内蒙古未来发展蓝图,把蓝图变为现实,需要参事工作部门进一步发挥作用,不断提高参事建言献策质量水平。她希望政府研究室(参事室)牢固树立“四个意识”,始终保持为党的事业建言献策的政治定力和政治方向。坚持围绕中心、服务大局,总结经验、创新发展,为迎接党的十九大胜利召开和自治区成立70周年营造良好氛围。统战部门和参事工作部门要不断强化法治思维和法治方式,共同推动参事工作法治化、制度化、规范化建设。要创造条件做好参事服务工作,加强参事队伍建设,努力开创参事工作新局面,为自治区改革发展稳定作出新的贡献。

自治区党委保密委员会全体 (扩大)会议召开

罗永纲讲话

本报2月14日讯(记者 及庆玲)2月14日,自治区党委保密委员会全体(扩大)会议在呼和浩特召开。会议深入学习贯彻党的十八大六中全会精神和习近平总书记关于做好新形势下保密工作各项决策部署,严而又严、实而又实、慎之又慎地做好保密各项工作。要进一步认清保密工作面临的新形势新任务新要求,切实抓好思想教育,严格落实责任,强化保密检查,加强基础设施建设,坚持人防、物防、技防并举,强力推进依法治密、科技兴密、装备强密,着力完善保密工作体制机制,充分发挥好各级保密委员会职能作用,有效形成工作合力,不断开创我区保密工作新局面。

自治区党委常委、秘书长、保密委员会主任罗永纲出席会议并讲话。

罗永纲在讲话中充分肯定了全区保密工作取得的成绩。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于保密工作重要讲话重要指示精神,全面落实中央《关于加强和改进保密工作的

意见》,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加坚定不移地贯彻落实中央和自治区党委关于做好新形势下保密工作各项决策部署,严而又严、实而又实、慎之又慎地做好保密各项工作。要进一步认清保密工作面临的新形势新任务新要求,切实抓好思想教育,严格落实责任,强化保密检查,加强基础设施建设,坚持人防、物防、技防并举,强力推进依法治密、科技兴密、装备强密,着力完善保密工作体制机制,充分发挥好各级保密委员会职能作用,有效形成工作合力,不断开创我区保密工作新局面。

自治区党委保密委员会全体成员、自治区各有关部门单位和盟市负责人参加会议。

国务院办公厅自治区人民政府开展 解决拖欠农民工工资问题专项督查 白向群会见督查组

本报2月14日讯 为贯彻落实国务院总理李克强2月3日在国务院常务会议上的重要指示精神,国务院办公厅就解决拖欠农民工工资问题发出督查通知,并派出5个督查组分赴部分省区开展专项督查。2月12日,国务院办公厅第三督查组来我区开展实地督查。

民工工资问题取得的成果,维护好农民工的合法权益和社会的公平正义。

2月10日,自治区人民政府办公厅在转发督查通知的同时,组织召开自治区清欠工作领导小组各成员单位负责人会议,通报督查方案,明确工作责任,落实具体任务。2月11日,自治区人民政府督查室下发督查通知,进一步明确拖欠农民工工资案件线索的督查核查内容和方式,要求各盟市按照“属地管理、分级负责、谁主管谁负责”的原则,认真核查案件线索,切实解决欠薪问题,坚决打击恶意欠薪违法犯罪行为,严厉问责失职失责人员。2月13日,按照督查组要求,自治区政府从自治区发改委、人社局、住建厅等清欠工作领导小组成员单位抽调25名精干人员组成若干专项督查组赴各盟市,对部分拖欠农民工工资典型案件线索逐一进行核查。

自治区党委、政府始终高度重视治理和解决拖欠农民工工资问题,将其作为维护务工农牧民合法权益、构建和谐劳动关系的重要政治任务,着力在创新、明责、履责、追责上下功夫,取得明显成效。2016年,全区处理工资类案件3026件,涉及劳动者5.4万人,追发劳动者工资7.04亿元,与2015年同期相比分别下降22%、51%、36%。2017年1月份,处理工资类案件243件,涉及劳动者1.32万人,追发劳动者工资1.81亿元。(政督)

自治区副主席白向群在会见督查组时明确提出,要以此次专项督查为契机,以查处典型案件为抓手,解剖麻雀,举一反三,进一步巩固我区解决农

□本报记者 陈春艳

对于新学期的新生活,内蒙古师范大学二连浩特国际学院的7位尼泊尔留学生充满期待——学校已经为他们联系好内蒙古工业大学,他们将去那里学习土木工程,这意味着他们离工程师的梦想又近了一步。

2015年11月,这批留学生从尼泊尔加德满都来到二连浩特,他们共同的梦想是学习土木工程,回国当工程师。为了打基础,学校安排他们先学习了一年汉语及其他文化课程。他们特别刻苦勤奋,进步非常快,现在基

寻梦中国的尼泊尔留学生

本能听懂日常汉语了,也会写简单的日记。

19岁的沙宾曼是其中的佼佼者。他汉字写得工整漂亮,并且已经通过了汉语水平考试,180分及格,他考了280分。“我教过很多留学生,很多人两三年都学不成他们这样。”他们的汉语老师冯晓燕说,他们热爱学习,多才多艺,在前段时间举办的自治区第三届“感知中国·相聚内蒙古”外国人才才艺大赛上,获得了特等奖。

沙宾曼的家庭条件不错,母亲是教师,父亲是建筑师,哥哥是飞行员,妹妹在上学。他来中国留学后没有让家长操心,认真听课、做作业,拿电子词典复习功课,在日记本上记录日常生活点滴收获,与其他几位留学生一起交流讨论。想家了,就给家人写邮件。早晨6点起床,晚上11点睡觉,通过日积月累的学习,他能听懂的汉语、会写的汉字越来越多,每一天都过得很充实。学习上的进步,

是最令他高兴的事,但困难依旧存在,“我们都觉得汉语的4个声调是最难的。”沙宾曼无奈地说。

沙宾曼的爱好十分广泛,“吃葡萄不吐葡萄皮,不吃葡萄倒吐葡萄皮”的绕口令说得很溜。喜欢听许巍的《那些花儿》、周华健的《朋友》、邓丽君的《甜蜜蜜》等歌曲,并且唱得很好听。喜欢看《花千骨》《美人鱼》这些电视剧和电影。喜欢吃面条、烧烤、手抓饼,并入乡随俗爱上了牛肉,而在尼泊尔他们是没有机会品尝牛肉的。

沙宾曼等7位年轻人,渐渐找到了在中国生活的有趣之处。

寻梦中国·我在内蒙古



自制花束表爱意

2月13日,呼和浩特市花心花坊的花艺师正在教男士学习如何制作花束。2月14日是情人节,不少首府市民为了给爱人一个惊喜,专程学习如何制作花束,在情人节当天将亲手制作的花束送给心爱的人。

本报记者 孟和朝鲁 摄

包头直飞香港 航线开通

本报包头2月14日电(记者 格日勒图)2月14日12时15分,随着香港快运航空UO2880航班平稳降落在包头机场,标志着包头直飞香港航线正式开通。首航当日客座率100%。据了解,该航线是区内目前唯一一条直飞香港的航线。

包头——香港航线为包机航线,由香港快运航空运营执飞,机型为空客A320。据了解,该航班2月共执行3班。从3月开始,该航班计划每周1班。包头至香港航线的开通,满足了包头市民直飞香港的需求,将有力推动呼包鄂与香港的经贸往来、文化交流与旅游互动。也让越来越多的人更深入地了解内蒙古的历史、文化和资源,同时可借助香港国际金融中心的优势,搭建与世界更多国家、地区经贸合作与交流的平台,有利于我区招商引资及加快对外开放的步伐。

包头与国际金融中心香港“空中桥梁”的建立,进一步扩充了包头机场国际及地区航线网络。自2016年航空临时口岸获批以来,包头机场先后开通了至蒙古国乌兰巴托、韩国仁川、泰国曼谷、泰国甲米、中国香港等国际及地区航线。

内蒙古农村信用社去年投放 涉农涉牧贷款 1528亿元

本报2月14日讯(记者 红艳)2016年,全区农村信用社紧紧围绕中央和自治区党委政府决策部署,准确研判农牧业和县域经济发展的形势任务,加大信贷投放力度,提升金融服务水平,为全区农牧业提供有力金融支持。

2016年,全区农村信用社累计投放涉农涉牧贷款1528亿元,余额达1650亿元,占全部贷款的65.1%,新增涉农涉牧贷款178亿元,比上年多增50亿元。

在优先满足传统农牧业生产资金需求基础上,以支持粮食生产、现代畜牧业发展、农牧业产业化经营、农牧业生产经营方式创新为重点,深入实施服务农牧业现代化“五个一”工程,不断加大家庭农场、专业大户、农牧民专业合作社和农牧业产业化龙头企业等新型农牧业经营主体的信贷支持力度。

合理设定贷款额度、期限和还款方式等,简化办贷手续,提高审批效率,在风险可控的前提下,适当降低信贷准入门槛,放宽增信条件,实施利率优惠,切实解决农牧民融资难题。

全面加强延长贷款期限,降低农牧业贷款融资成本试点工作,深入推进富民惠农金融创新工程,积极探索林权、土地承包经营权、草场承包经营权和农牧民住房财产权抵押贷款业务。

呼和浩特海关查获 冰毒 126.22克 大麻 0.84克

本报2月14日讯(记者 阿妮尔)近日,呼和浩特海关缉私局在二连口岸连续破获2起毒品出境案,现场缴获冰毒126.22克、大麻0.84克,抓获蒙古国籍犯罪嫌疑人2名。

据了解,2月11日晚,蒙古国籍犯罪嫌疑人恩某在行李包内藏匿72.57克冰毒,乘坐北京至蒙古国乌兰巴托的K23次国际旅客列车,途经二连铁路口岸时被民警当场抓获。2月12日,蒙古国籍犯罪嫌疑人诺某从二连公路口岸旅检通道出境,在其贴身衣裤内藏匿冰毒53.65克,随身行李内藏匿大麻0.84克被民警当场抓获。据悉,这是呼和浩特海关近年来查获冰毒数量最大的案件,目前案件正在进一步侦办中。

2016年,呼和浩特海关缉私局先后查获3起蒙古国籍公民从中国购买毒品、意图从二连口岸出境至蒙古国毒品案件,查获冰毒47.36克。

记者:下一步的工作重点又是什么?
云忠厚:通过近10年的努力,赛罕区人居环境已经得到了极大优化,但与发达地区的城区发展水平相比还有很大差距。下一步,赛罕区将认真落实

■上接第1版

祝灵君表示,作为一个勇于承担历史使命的大党,中国共产党拥有着整套自我革新的内部机制,依靠自身的力量来纠正自己的错误,勇于刀刃向内,实现自我监督、自我矫正、自我净化,将自我革命进行到底。

加强自律、慎独慎微
包括党政主要负责同志在内的“关键少数”能否发挥关键作用,事关党和国家事业的前途命运。

“领导干部特别是高级干部必须加强自律、慎独慎微,经常对照党章检查自己的言行,加强党性修养,陶冶道德情操。”“加强自律关键是在私底下、无人时、细微处能否做到慎独慎微。”“增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。”……

■上接第1版

同时,结合全区正在开展的安全生产大检查工作,由城管、环卫、卫计、食药、安监以及公安消防、工商等职能部门组成综合执法组,对排查出的问题及时进行限期整改,对于限期整改不到位的商户,依法依规坚决予以取缔。

记者:下一步的工作重点又是什么?
云忠厚:通过近10年的努力,赛罕区人居环境已经得到了极大优化,但与发达地区的城区发展水平相比还有很大差距。下一步,赛罕区将认真落实

深化全面从严治党的的重要举措

习近平总书记的讲话振奋聋聩。针对领导干部如何严格自律,他进一步提出:

- 要注重自觉同特权思想和特权现象作斗争;
 - 要注重在选人用人上把好方向、守住原则;
 - 要注重防范被利益集团“围猎”;
 - 要注重自觉主动接受监督。人不率则不从,身不先则不信。
- 高波认为,高级领导干部具有很强的表率作用,如果“关键少数”带的是坏头,就会造成极其恶劣的示范效应,党的先进性和纯洁性就无从谈起,因此高级领导干部的私德非常重要。
- “一个人内心不守规矩,行为就不会

守规矩。”祝灵君指出,中国文化非常注重内省式的自律训练,强调“心律”大于“法律”,严格自律、慎独慎微是中国共产党人党性修养的重要途径,把内心的底线守住了,制度约束的成本就会大大降低。

担负起管党治党的政治责任

对参加研讨班的省部级主要领导干部,习近平总书记当面提出要求:各级党委和领导干部要担负起政治责任和领导责任,使贯彻《准则》《条例》成为每一个党组织、每一名党员的自觉行动。

“解决中国的问题,关键在党;党要管党、从严治党,关键在党的各级领导干部,尤其是高级领导干部。历史和现实都表明,党的各项事业,作为‘关键少

数’的地方和部门一把手抓与不抓大不一样、虚实抓大不一样。”汪玉凯说。

率先垂范、以身作则。省部级高级领导干部是执掌重要权力、承担重大责任的“关键少数”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从抓“关键少数”破题,突出“关键少数”这个重点,以身作则、以上率下,严明纪律、建章立制,不断推动全面从严治党向纵深发展。

汪玉凯表示,对领导干部来说,强化责任担当不是一句空话,而要见诸行动、务求实效,各级领导干部都要把责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,确保党中央的决策部署得到不折不扣的贯彻落实。

(新华社北京2月13日电)

把“小事”做细 将群众的生活环境扮美

自治区党委、政府和呼和浩特市委、政府的决策部署,着眼党中央统筹推进“五位一体”总体布局,以和林格尔新区建设为契机,进一步发挥首府“排头兵”“领头羊”的作用。切实树立和增强首区意识、服务意识、责任意识,加大投资力度和工作力度,全面推进投资52亿元的八拜湖湿地公园、投资12.06亿元的石人湾水利风景区、投资96亿元的哈拉黑河综合整治、投资5.6亿元的赛罕区人民医院、投资5.5亿元的白塔食品园、投资3.49亿元的滨河文化园、投

资4.1亿元的全民健身中心、投资2.7亿元的8个教育项目建设,以及总投资36亿元的农博园等一批重点项目的建设,深入开展“便民”“畅行”“增绿”“水清”“文明”主题行动,加强科学化管理,把环境项目这样的“小事”做细,把优化环境的重点工作做实,把老百姓的生活环境扮美。

同时,赛罕区还将继续完成好131条主次干道小街巷街景整治提升任务;投资2.75亿元,对256个老旧小区进行综合改造,并采取政府购买服务等形式

引进物业公司,老旧小区全部实现物业管理全覆盖,进一步改善群众的居住环境;结合“智慧呼和浩特”平安首府建设,继续完善我区投资3.68亿元的全区农村视频监控全覆盖工程,在全区所有行政村安装高清视频监控的基础上,运用大数据手段实现多级平台的互联互通,进一步提升城乡居民的安全感。进一步加强新农村建设的后续精细化管理,采取购买服务的方式,引进物业公司,实行农村环境卫生生物化管理,实现功能和服务“质”与“量”的双提升。